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Souhrn 

 Tato bakalářská práce je rozdělena na dvě hlavní části. První část, teoretická, vychází 

z teoretických východisek čerpaných z odborné literatury a internetových zdrojů. V teoretické 

části je 5 hlavních kapitol, ve kterých se snažím vysvětlit samotný pojem finanční krize, jak se 

dělí, proč vznikla, přiblížit vývoj hlavních makroekonomických ukazatelů v ČR a poukázat na 

protikrizová opatření v ČR. 

 Druhá část je část analytická. Zde jsem se pomocí internetového dotazníku ptala 

běžných občanů ČR, různého pohlaví, věku i zaměstnání na to, jestli se jich finanční krize 

dotkla, popřípadě jakým způsobem. Zda si myslí, že se finanční krizi dá zabránit a jestli mají 

obavy, že finanční krize nastane znovu. Jejich odpovědi jsem graficky znázornila a vyvodila 

závěr. 
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Cíl práce 

 Hlavním cílem bakalářské práce je pomocí internetového dotazníku zjistit 

a vyhodnotit, jak finanční krizi vnímají běžní občané ČR. Jaký mají názor na tuto 

problematiku a zda si myslí, že by se finanční krizi dalo předejít. 

 Již zmíněný dotazník byl převážně pomocí sociálních sítí v elektronické podobě 

rozeslán mezi občany ČR a jeho výsledky tvoří analytickou část této bakalářské práce. 

 Dílčím cílem je vymezení základních pojmů finanční krize, její dělení, vznik a vývoj 

hlavních makroekonomických ukazatelů v ČR. 

Metodika 

 Práce je tvořena ze dvou částí – teoretické a praktické. Teoretická část byla především 

zpracována na základě studia odborné literatury. Jelikož téma finančních krizí je stále 

aktuální, tak při sestavování teoretické části byla také velmi důležitá práce s internetovými 

zdroji. Především šlo o výroční zprávy dostupné na internetových stránkách české národní 

banky a o statistické údaje dostupné na webu českého statistického úřadu. Všechny tyto 

prameny jsou uvedeny v seznamu zdrojů na konci této práce 

 Praktická část byla zpracována na základě internetového dotazníku, který byl následně 

vyhodnocen. Jednalo se především o názory běžných občanů na téma finanční krize. Dotazník 



tvořili uzavřené otázky, kde respondenti volili jednu možnost a také otázky otevřené, kde 

respondenti měli možnost napsat přímo svůj vlastní názor. 

 Všechny otázky jsou slovně ohodnocené a většina otázek byla také převedena do 

grafického znázornění pro lepší přehled výsledných odpovědí. 

 Praktická část je uzavřena zhodnocením výsledků z vyplněných dotazníků a celou práci 

uzavírá závěr, ve kterém shrnuji podstatu celé mé práce. 

 

Závěr 

 Hlavním cílem této bakalářské práce bylo zjistit, jak finanční krizi vnímají obyčejní 

lidé. Pomocí anonymního elektronického dotazníku, který mi vyplnilo 56 respondentů, jsem 

se dozvěděla, že většinu lidí nějakým způsobem finanční krize negativně zasáhla. Ať už tito 

lidé museli začít šetřit, například na dopravě, bydlení, jídle a nejvíce na volnočasových 

aktivitách, snížil se jim plat nebo dokonce přišli o pracovní místo, nepociťuje většina z nich 

ani po uplynulých letech výrazné zlepšení. Možná v důsledku toho, že podle 77% respondentů 

není snaha vlády předejít dalším finančním krizím dostatečná, se tito lidé stále bojí, že nás 

v nejbližší době podobná krize opět zastihne. I podle odpovědí, které respondenti napsali na 

otevřené otázky týkající se jejich názorů je jasně patrné, že vláda by se měla naučit více 

hospodařit, přimět lidi k důvěře a tím přivést občany k vyššímu investování peněz, čímž se 

podpoří národní ekonomika.   

 Dílčím cílem této práce bylo přiblížit finanční krizi jako takovou. Krize, která původně 

začala v roce 2008 jako krize hypotečního trhu, kdy půjčky poskytované méně bonitním 

klientům byly předčasně ukončené nebo je lidé přestali splácet, se následně rozšířila na celé 

světové finanční trhy.  

 Tímto cílem jsem se zabývala v první části této práce, tedy v části teoretické. Zde jsem 

se pomocí studia odborné literatury a internetových zdrojů obsahující informace ohledně 

finanční krize, především výročních zpráv a statistik, snažila přiblížit, jak se finanční krize 

dělí. Změřila jsem se především na systemickou finanční krizi, která zahrnuje projevy jak 

bankovní, měnové i dluhové krize. Dále jsem přiblížila pojem „realitní dluhová bublina“ 

jakožto příčinu vzniku finanční krize a poté už jsem se věnovala vývoji hlavních 

makroekonomických ukazatelů ČR od roku 2009 – nezaměstnanost, inflace a HDP. Tuto část 

ukončuje stručný popis protikrizových opatření, které navrhla naše vláda ve spolupráci 



s orgánem NERV (Národní ekonomická rada vlády) a kapitola s názvem Česká republika, ve 

které jsem se plynu dostala k části praktické. 
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